
 

 

 

 

 

 

 
Proiect finanțat de Uniunea Europeană 
2020-1-NL01-KA226-HE-083098 
 

BULETIN INFORMATIV NR 2, OCTOMBRIE 2024 

 
 
 

 

 

Prima Conferință Interguvernamentală (CIG) dintre Uniunea Europeană și 
Republica Moldova a avut loc la Luxemburg. Delegația moldoveană a fost condusă 
de prim-ministrul Dorian Recean, iar din partea UE au participat miniștrii afacerilor 
externe și oficiali de rang înalt ai Comisiei Europene. 

În cadrul CIG a fost stabilit cadrul negocierilor viitoare, cum vor fi evaluate 
progresele, cum se vor deschide și închide cele 35 de capitole de negociere și ce se 
întâmplă dacă reformele stagnează. Practic, Moldova a primit harta oficială a 
drumului către statutul de membru.  

Delegația UE a fost condusă de Hadja Lahbib, ministra belgiană a afacerilor 
externe și europene, cu participarea dlui Olivér Várhelyi, comisar pentru vecinătate și 
extindere. Delegația Republicii Moldova a fost condusă de dl Dorin Recean, prim-
ministrul acestei țări.. 
 
 
 
 
 

Alegerile pentru Parlamentul European au avut loc în perioada 6-9 iunie 2024 
(nu în mai), fiind un scrutin masiv la care au participat sute de milioane de cetățeni 
din cele 27 de state membre. Nu au fost doar alegeri pentru un nou Parlament la 
Bruxelles; a fost, în esență, un „examen de conștiință” pentru un continent întreg, 
desfășurat într-un context pe care mulți l-au descris ca fiind cel mai periculos de la 
sfârșitul celui de-al Doilea Război Mondial. 

Marea temere a Bruxelles-ului a fost „valul radical” – o ascensiune a 
extremelor care să blocheze motorul european. Rezultatele au confirmat un viraj clar 
spre dreapta, dar nu a fost cutremurul apocaliptic prezis de unii analiști. Centrul 
politic a rezistat, însă cu prețul unor fisuri vizibile. Partidul Popular European a rămas 

Prima conferință de aderare cu Republica Moldova, 25 iunie 2024 

Alegeri europene – iunie 2024 
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„ancora” continentului, oferind un sentiment de continuitate. În schimb, Verzii – marii 
învingători ai scrutinului precedent – au suferit o înfrângere amară, semn că 
entuziasmul pentru politicile ecologice radicale a fost temperat de factura la 
întreținere și de costul vieții. 

Dacă alegerile din trecut au fost despre economie sau climă, cele din 2024 au 
fost despre supraviețuire și siguranță. Mesajul transmis de cetățeni a fost unul de 
pragmatism dur: europenii vor o Uniune care să le protejeze granițele, să le asigure 
independența energetică și să investească masiv în apărare. Idealismul integrării 
federale a lăsat locul unei viziuni mai realiste. Alegătorul de rând nu mai cere doar 
„valori europene”, ci soluții concrete pentru securitate și competitivitate în fața unor 
giganți precum SUA sau China. 
Rezultatele alegerilor arată următoarea situație: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://results.elections.europa.eu/ro/ 
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Marele câștigător al serii a fost Alianța PSD-PNL. Obținând aproape jumătate 
din voturile exprimate, cele două partide au reușit să transmită un mesaj de 
continuitate care a rezonat cu un electorat dornic de predictibilitate într-un context 
regional tensionat. 

Dacă centrul a rămas stabil, marginile scenei politice au început să vibreze 
intens. Ascensiunea AUR și intrarea surprinzătoare a partidului S.O.S. România au 
demonstrat că un segment important al populației se simte deconectat de proiectul 
european clasic. 

Această „revoltă a marginilor” nu este un fenomen izolat românesc, ci un ecou 
al tendințelor din Franța sau Germania. Mesajul lor, deși adesea critic la adresa 
Bruxelles-ului, a captat frustrările legate de inflație, identitate națională și birocrație, 
trimițând la Bruxelles o delegație vocală care va pune sub semnul întrebării multe 
dintre politicile de integrare profundă. 
Situația finală arată următoarele rezultate: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

România și-a desemnat cei 33 de reprezentanți în Parlamentul 
European pentru legislatura 2024-2029, într-un scrutin marcat de 

comasarea cu alegerile locale și de o reconfigurare a raportului de forțe 
dintre curentele pro-europene și cele suveraniste 
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https://results.elections.europa.eu/ro/rezultate-nationale/romania/2024-2029/ 
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Proiectul Jean Monnet Instituțiile Uniunii Europene și guvernanța europeană 
(NextGOV-EU), proiect finanțat de Uniunea Europeană a continuat prin desfășurarea 
unui nou modul de predare. Cursurile s-au adresat unui public compus din studenți 
ai cursului postuniversitar de Pedagogie. Temele propuse au stârnit interes, cursanții 
implicându-se activ în dezbaterile privind rolul instituțiilor europene în viața 
cetățenilor cu accent pe cazuri concrete. 

O componentă esențială a acestui modul a fost analiza mecanismelor de 
luare a deciziilor la nivelul Uniunii Europene și modul în care acestea influențează 
direct politicile educaționale naționale. Studenții, viitori pedagogi, au explorat 
corelația dintre directivele europene și standardele de formare profesională, 
înțelegând că guvernanța europeană nu este un concept abstract, ci o realitate care 
modelează arhitectura sistemului de învățământ contemporan. 

Discuțiile s-au concentrat în special pe digitalizarea educației și pe strategiile 
de incluziune, teme prioritare în agenda NextGOV-EU. Prin studii de caz axate pe 
implementarea programelor de tip Erasmus+ și a Corpului European de Solidaritate, 
participanții au evaluat impactul mobilității academice asupra competențelor 
transversale ale elevilor și studenților. 
Atelierele de lucru au facilitat un schimb de bune practici, cursanții elaborând 
scenarii didactice prin care valorile democratice și cetățenia activă pot fi integrate în 
curriculum-ul școlar. Această abordare practică a demonstrat necesitatea ca 
personalul didactic să posede o înțelegere profundă a funcționării Consiliului, 
Parlamentului și Comisiei Europene pentru a putea ghida noile generații într-un 
spațiu european aflat în continuă transformare. 

Încheierea modulului a reconfirmat succesul proiectului Jean Monnet ca 
platformă de dialog între mediul universitar și realitățile guvernanței europene, 

Un nou modul în cadrul proiectului Jean Monnet NextGOV-EU 



 

 

 

 

 

 

 
Proiect finanțat de Uniunea Europeană 
2020-1-NL01-KA226-HE-083098 
 

BULETIN INFORMATIV NR 2, OCTOMBRIE 2024 

pregătind viitorii educatori să devină vectori de informare corectă și promotori ai 
integrării în comunitățile din care fac parte. 
 
 


